



R O M Â N I A
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI CĂLĂRAȘI
JUDEȚUL CĂLĂRAȘI

910058; Călărași, str. București, nr. 140A; Tel.: 0242-31.10.05, Fax: 0242/31.85.74
web: www.primariacalarasi.ro ; email: office@primariacalarasi.ro



04 martie 2025

Aprobarea costului mediu lunar de întreținere al persoanelor asistate în Căminul pentru persoane vârstnice "Sf. Antim Ivireanul" Călărași

În ședința ordinară a Consiliului Local municipal din 27 februarie a fost aprobat costul mediu lunar de întreținere al persoanelor asistate în Căminul pentru persoane vârstnice "Sf. Antim Ivireanul" Călărași, în funcție de gradele de dependență avându-se în vedere totalitatea cheltuielilor curente anuale ale căminului diminuate cu sumele primite din Fondul national unic de asigurări de sănătate, pentru finanțarea drepturilor de personal ale personalului medical și a medicamentelor conform anexelor 1 și 2, după cum urmează:

- pentru persoane dependente: 8.083 lei
- pentru persoane persoane semidependente: 7.095 lei
- pentru persoane care nu sunt dependente(independente): 6.048 lei

Acoperirea valorii integrale a contribuției lunare de întreținere se va realiza astfel:

A. Persoanele vârstnice care realizează venituri datorează contribuția lunară de întreținere în cuantum de 60 % din valoarea veniturilor personale lunare, fără a depăși valoarea costului mediu lunar de întreținere.

B. Diferența până la concurența valorii integrale a contribuției lunare de întreținere se va plăti de către susținătorii legali ai persoanelor vârstnice îngrijite în cămine, dacă realizează venit lunar pe membru de familie în cuantum mai mare decât valoarea netă a salariului de bază minim brut pe țară garantat în plată, stabilit potrivit legii;

C. Venitul lunar pe membru de familie al susținătorului legal se calculează ca raport între totalitatea veniturilor familiei acestuia și numărul membrilor astfel încât să nu afecteze veniturile considerate a fi minim necesare vieții curente.(valoarea netă a salariului de bază minim brut pe țară garantat în plată, stabilit potrivit legii).

D. În cazul în care una din persoanele care datorează plata contribuției nu are mijloacele materiale sau acestea sunt insuficiente pentru acoperirea integrală, diferența de plată trece în obligația celorlalte persoane, în următoarea ordine:

- soțul/soția pentru soție/soț;
- copiii pentru părinți
- părinții pentru copii

E. După stabilirea persoanelor obligate la plată se întocmește angajamentul lunar pentru fiecare dintre acestea, cu menționarea sumelor datorate.

Pentru persoanele obligate la plata contribuției de întreținere, la stabilirea venitului lunar pe membru de familie al persoanelor vârstnice îngrijite în cămin și a susținătorilor legali, se vor lua în considerare toate veniturile realizate, astfel:

- a. salariile și alte venituri periodice, acordate în cadrul asigurărilor sociale inclusiv cele care provin din drepturi de asigurări sociale de stat;
- b. asigurări de șomaj, indemnizații;(cu excepția indemnizațiilor pentru însoțitor care se acordă persoanelor încadrate în gradul I de invaliditate, indemnizația lunară acordată persoanelor cu handicap gradul I și bugetul complementar, alocațiile de stat pentru copii , indemnizația de creștere a copilului);
- c. obligații legale de întreținere;
- d. încasări bănești de la societățile și asociațiile agricole, veniturile obținute din activitățile de valorificare a produselor agricole și a altor categorii de produse;
- e. venituri din vânzări și închirieri de locuințe și terenuri;
- f. venituri din prestări de servicii, precum și orice alte venituri realizate.

Din veniturile nete lunare ale persoanelor vârstnice îngrijite în cămin și a susținătorilor legali se scad eventualele obligații legale de întreținere, aflate în executare.

Persoanele care nu au venituri și nici susținători legali nu datorează contribuția lunară de întreținere, aceasta fiind asigurată integral din bugetul local în limita locurilor disponibile pentru cazuri sociale.

În cazul în care persoana vârstnică lipsește din cămin pe perioade mai mari de 5 zile, contribuția de întreținere se recalculează scăzându-se alocația de hrană corespunzătoare zilelor respective. Recalcularea se face numai pentru situațiile în care contribuția lunară de întreținere stabilită ca obligație de plată este egală cu costul mediu lunar de întreținere.

Persoana vârstnică al cărui susținător legal are obligații de întreținere față de dânsa stabilite printr-un act juridic sau administrativ(contract de întreținere, contract cu clauză de întreținere , donație, hotărâre judecătorească etc), va fi admisă în cămin numai dacă împreună cu susținătorul legal , achită valoarea integrală a costului mediu lunar de întreținere stabilit individualizat conform gradului de dependență și aprobat prin prezenta hotărâre.

Dacă sunt mai mulți susținători legali se calculează veniturile și contribuția pe fiecare susținător legal, fiecare fiind obligat la plată conform veniturilor cu condiția ca sumele calculate atât susținătorilor legali cât și beneficiarului să nu depășească quantumul costului mediu lunar de întreținere.

Obligația de plată a contribuției lunare de întreținere în sarcina persoanei vârstnice și/sau a susținătorilor legali se stabilește printr-un angajament de plată, semnat de persoana vârstnică, de reprezentantul său legal, după caz și/sau de susținătorul legal. Angajamentul de plată constituie titlu executoriu. Obligația de plată a contribuției lunare în sarcina susținătorilor legali se poate stabili și prin hotărâre judecătorească.